

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K -
1 óra	1 K 80 -	1 óra	3 -
1 évre	3 - 60 -	1 évre	6 -
1 évre	7 - 20 -	1 évre	12 -

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekeltjei minden közlemény és előfizetési díj.  
A szerkesztőség nem vállal felelősséget a közlemények tartalmáért.

## Tisztelet választott polgárok!

Miután azon emlékezetes nap óta, melyen azt a bizonyos üzlet megkötöttük, mellyel mindkét rész jól járt, mert jómagam ugyancsak bizalmat és mandátumot, Önök ellenben kézzelfogható mindenféle jókat s tetejébe, egy miniszter, sőt elnökmiszter képviselőt kaptak, mondom, e nekem igen kedves nap óta bokros elfoglaltságom miatt még nem voltam abban a kellemes helyzetben, hogy Önöket, a Polgárlásak, kellő övintézkedések megtétele után becses személyes megjelenéssel szerencsésültessem.

Hála azonban Tisza Pista kedves barátom Oexcellenciájé kemény, sőt mondhatnám durva öklének, azokat a szinte áthághatatlanoknak gondolt közéleti akadályokat, — mint teszem pl. alkotmányosság, parlamenti biztosság, házszabály, egyéni szabadság, no és pláne obstrukció, — hervadhatatlan érdemok szerzése mellett, összes 1. pártbeli képviselőtársaim üvöltő közreműködésével szerencsésen el-kidobáltuk az utból s most inne itt állok az Önök nagyrabecsült színe előtt. Leszámolni, azaz hogy miután tudtommal a

korteszámíték összességükben és egyének szerint is rendezve lettek, mert kérem velem, ravasz örményel nem eshetik meg, a mi Teleszky kedves miniszter-társammal történt Zentán bezárolni jöttem, s érzem, hogy valóban nehéz feladat előtt állok. Nem tudom, hogy boglya-szám szerzett közéleti babrteleveim melyikét ragadjam meg s melyiknek előmutatásával tudnám Önöket, a barátaim, meggyőzni arról, nemkülönbön megvizsgálni aziránt, hogy mikor Önöket kerületemül választottam nem volt a sors Önök iránt olyan kegyetlen, mint a rossz nyelvek mondják, s a milyen tekintve, hogy Magyarországon, a nemzeti munkapárt uralma idején vagyunk lehetett volna.

Legjobb lesz tehát, ha ott kezdem, hogy azzal kezdtük, hogy semmiből de nem semmivel, e-t Önök, ugy-e, legjobban tudják — hatalmas pártot teremtetünk. Kikapartuk sirjából a dicstelen halált latt régi szabadelvű pártot. Mindenféle kuruzsló-eszközökkel, melyeknek sorában feltalálható borju-pörkölt, libamáj és másféle hús, bankó, liczenz, patika-, trafik- és vasulengedély, bor, sör, palinka s minden, mi szem-szájnak kellemes, életre kellett.

Uj ruhát adtunk rá s nemzeti munkapárt címen beleterpeszkedtünk vele, hogy kidobtuk a csárdából a szétrobbant koalíció részeseit s nagy meglepéssel álltunk körül a kocot, mint a a cigánytábor a bográcsot.

Azonközben azonban akadózni kezdett a szekér, azok a kis pártfördékek, a melyek, hogy hogy nem, választási rendszereink és jobb igyekezetünk ellenére is bekerültek az ország házába, gáncsot vetettek nekünk. Választó jogot akartak és nemzeti vívmányokat, szociális, népszegítő és védő törvényeket, nem pedig felment katonai milliókat és ugyancsak felemelt katonai létsámot. Sok hónapig majdnem egy évig obstruáltak is ezért, sőt technikázzal merték megállítani a törvényhozás gépezetét.

En mindezt csöndesen figyeltem, mint a pók a szögletben és szívogattam a hálót. Ha épen egy-egy ostoba légy beleakadt a hálóba, azt természetesen bekaptam így jártak szerencsétlenül Wokerle adótörvényei, így lett drágább a dohány s hasonlóképen a só és sok egyéb jó. Végül azonban a 'adó annyira megerősödött, hogy belefojtottam a legnagyobb legyet, Klunen-Hédervary szeretett elődömet s

helyébe fittem a miniszterelnöki székbe. S nem tettem-e ezt helyesen, a választó polgárok? Mert mért nem vigyáztok magára? Innen aztán az események rohamosan torlódtak egymásra.

Mivel épen béke-miniszternek jöttem, természetesen, hogy háborút csináltam. És mivel választójogi kabinetet alkottam, magától értetődik, hogy a választójog tekintetében magamat semmiféle meggyőződéshez nem kötöttem. Hisz Önök tudják, hogy velem lehet alkuálni.

Volt százféle tervem. Kiforgattam, beforgattam, mint a bündét váltogattam. S nem jól tettem-e? Lát nem igaz, hogy kifordítva, befordítva mindig bunda a bunda? Igérgettem jobbalra füt-füt, minden jól. Am betartani nem volt eszembe. Minek is? Hiszen tudjuk, hogy igérd meg ne add meg, nem szegyenit az meg.

Az igazi háborút aztán azzal kezdtük meg, hogy házszabályt ide, házszabályt oda, megtettük Tiszta házelnöknek. Ehhez fűződnek a május 23-iki némi tekintetben véres, sőt 1 2 10 halálesettel is súlyosított zavargások, de hát, uraim, a házárt egy kis vért és életet csak áldozhat a magyar!

## Hogyan élnek és öltöznek a japán nők.

Írta: Pierre Loti.

— A Fejérmegyei Napló társaja. —

Igazi japán nőket, akik még nem vettek át az európai szokásokat, Tokiótól és az udvartól távol a birodalom többi városában lehet találni. Ezek még megtartották őseik viseletét. Lehet őket látni hordozó székben vagy ember által tolt kis kocsiiban, és az utcán mindig nagyon egyszerű öltözetben jelennek meg; egyik hosszú felöltőt visel, a könnyű nyers selyemből, leginkább sötét színűt, a hát közepén egy kis fehér rózsába diszkrétan van behímézve a család nemesi címere; hajuk hihetetlen tökéletességgel van befonva és egy minden aranyozás vagy drágakő nélküli teknős béka tü tartja azt össze fejük tetején; ha a nő már idősebb és szigorúan ragaszkodik az ősi szokásokhoz, a szemöldöke le van borotválva, fogai fekete színű lakkal bevonva. Az ilyen előkelő nő sokkal tartoz-

kodóbb és nehezebben megközelíthető, mint a közönséges polgár, ha bemutatják neki, egy rövidke kis udvarias mosoly, néhány banális kifejezés az, amiben részesül, s ezzel vége.

Általában egy ilyen rövid találkozás után épp úgy ismerjük őket, mint azokat az új divatnak hódoló japán nőket, kikkel egy kollonit vagy Srausz valcert találhatunk a miniszter bálján. Leggyeszűbben tehát így jellemzhetjük az előkelő japán nőt, ha kimondjuk róla, hogy talányszerű.

Ami a polgárnőket, kereskedőnőket vagy munkásnőket illeti, azokat mindenütt olyan szabadon láthatjuk, bizalmukat olyan gyorsan megnyerhetjük, hogy ezekről, hár lelküket alapszámban nem ismerjük még, mégis többet mondhatunk. Ezek az apró kis lények, bárhol találkozni is velük, teaházban, színházban, pagodában, komoly benyomást sehol sem tettek reám. Valahányszor rájuk gondolok, önkénytelenül elmosolyodom.

Meglepő kis figurák, izgatottak, idegesek, kissé majomszerűek, mindenki előtt folytonosan tisztelettel-

jesen bókolnak, körülöttük apró-cseprő csecebecsék, szobajuk aktora, mint a tenyerem, s azok papírból készült fala a leggyöngédebb öklöcsapás alatt bedőlne. Igazi miniatűr asszonykák, akik egyszerre gyermekesek és vénék, tulságos kedveskedésükkel valóssággal arcintóritással fajul: örökös mosolygásuk szinte ragadóssá lesz, utanozni kell azt, mint az ásitást, de épp úgy mint ez, lassankint boszantóan farszant. Örökké nevetnek, vagy szeretetre méltóságból, vagy bevett szokásból az élet legkomolyabb körülményei között is nevetnek, nevetnek a temptóban sőt a temetésen is.

Apró kis teremtések, akik hozzájuk illő apró, finom kis tárgyak között élnek. Háztartási szereik melyek porcellánból vagy vékony fém-ből készültek, olyanok, mint a gyerekek játékok a tálcák, a teakészletek valósságos liliputi dolgok; örökké náluk levő kis pipájuk oly kicsiny, hogy egy csipetnyi dohány, melyet finom ujjak hegyével vesznek ki, színig megtölti azokat.

Soha sem ülnek le, hanem egész nap guggolnak a földön, kifogást-

lan felhérégi szőnyegen és ebben a változatosan helyzetben végzik ész-szes teendőiket: a földön eszik kis ebédjüket, melyet mikroszkopikus kis edényekben tálnalnak és ügyesen kis pálcikák segítségével eszik azt meg; a földön, gyöngye kis papírfalak mögött, melyek alig fedik el őket, körülveve furcsa apró kis eszközök, picit rizsposros dobozok, apró téglalyektől, neveltségesen apró kis tükrökből végzik tolettjüket; a földön guggolva dolgoznak, varrnak, himeznek, játszanak hosszú nyaku gitárjukon, álmódoznak megfoghatatlan dolgokról és intézik érthetetlen isteneikhez a hosszú reggeli és esti imát.

A kicsi házak, melyekben laknak épp oly gondozottak és modorosak, mint ők maguk; könnyen át léphető, sz. fűzhető, összetolható falak osztják azt részekre, bennük a legmeglepőbb lakás található még a legszegényebbeknél is és mindentit feltűnő egyszerűség, még a leggazdagabbaknál is. Csak az ösök oltára, melyen jöllatu füstölő ég, van kissé megaranyozva, lakkozva, feldíszítve, úgy, mint egy pagoda lampionokkal és mécskekkel; másut-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000879

A május 25-ika nem használt. Jött a június 4. Ekkor én, óvatos államférfihoz méltóan, ismét a háttérben maradtam. Tízsa harátom azonban a közért való szent örületében, melyre természetesen én mondtam rá az áment — úgy legyen! — tört zuzott, alkotmányt, törvényt, házszabályt. Csendőr, rendőrkatonaság, Manlicher-puska törvényt csinált a katonai javaslatokból. Az ellenzék ugyan azt mondja, hogy nem törvény de épen azért ki is dobáltattuk őket. Vezért és közlegényt egyaránt. Hetvenet, vagy százat, vagy százötvenet, mindegy. Szuronyok közt mentek, rendőrök lökdöste a nép képviselőit. De ugy-e, ugy kell a népek, miért nem választott csupa ilyen derék munka-követet, mint ime mink vagyunk itt?

Es most ott állunk, hogy sorozunk s megadjuk a császárnak, a mi a császáré. Hogy a nép részéve, mi van? Hát már engedelmet, ha eddig szivesek voltak meghallgatni, hadd mondjak még egy öszite szót!

A népé lesz a fizetni való. Sok-sok új millió. Hajókra, ágyukra sok-sok új adó, új katonákra sok-sok új munkáskéz és kenyérkéréső legény. Pupos, vak, sánta, béna, nem baj. Utolsó garas az adókracjár, mines miből megélni — nem tehettek róla. Tetszett volna a felséges népek jobban megfontolni az üzletet. Ha nem jól ütött ki, nem tehettek róla: ő a nép, én ellenben mungókövet vagyok. Nekem így jó. S ha neki rossz — ugy kell neki.

Ha öszinte akart volna lenni, így kellett volna Lukácsnak beszámolni Nagyenyedre!

Dr. Haller József

### Naptár

Augusztus 22.	Csütörtök.
R. Kath.: Tízst. vt.	
Prof.: Filibert.	
Gár.: Máttyás.	
Zsidó: —	
Nap kel: 5 ó. 5. nyugszik 6 ó. 50.	
Hold kel: 4 ó. 38. nyugszik 11 ó. 54.	

mindenütt keresett csupaszág, annál teljesebb és fehérebb csupaszág, minél előkelőbb a lakás. Sehol sem lehet találni himzett oldalfalakat; csak itt ott látható áttetsző ajtó, mely gyöngyökből és feltűzött klarisokból készül. Butor sem látható sehol sem: vagy a földre, vagy kis lakk tartókra helyezik el a szükséges dolgokat vagy a virágvázákat. A háziasszony lakosztályának bensejében a fenyüzést az előbb említett tisztaság tülhajtásában keresi, ez a japán nép jellemző tulajdonsága. Mindenütt az a szokás, hogy mielőbb belépnek a lakosztályba, levetik sarujukát és hófehér ujas papir papucsokat huznak fel, melyeknek fehérsége vetekedik a padlót, falakat és a mennyezetet befedő papir fehérségével. A falak alján körülfutó faburkolat is fehér, nincs sem befestve, sem lakkozva, jó izlésű urnók házában minden ékességük legfeljebb a friss fenyőfát jellemző erezésben áll. Nem egy előkelő urnót láttam, aki maga ügyelt fel a neveltségese apró szolgálóleányokra, mikor ezek tisztogatták a faburkolatot, hogy annak egészen új külsőt, olyan szint adjanak, mintha most kerültek volna ki az asztalos gyáruja alól.

Amikor nálunk japán nőről be-

## VÉR FOLYT a korcsmában.

### Bicskával és vasvillával aratott az Alkohol.

Nem kell a korcsmák vasárnap bejárása. Minek az? Csak öljék, gyilkolják egymást az emberek. A korcsmák padlóját vérel kell felmosni hetenként legalább egyszer, hogy az állam elegendő pénzt vehessen be szesz adóból, mert kell a pénz, nagyon kell a mungórendszeri választásokra. Mikor pedig ilyen magas szempontok lebegnek dicső kormányunk szeméi előtt, akkor mi hiába irunk, könyörgünk a korcsmák vasárnapi bezárásáért, a magyar nép vértök megmentéséért.

F. hó 18-án, mint minden vasárnap vér folyt Nagyperkáta utcáin. A két Pecánka fiu, János és Géza már reggel késekkel és vasvillákkal fölfegyverkezve jelentek meg a Karlovski vendéglőben, hol Gubica Jánost valósággal összemélték s azután megugrottak. Mig a csendőrség valóságos hajtvadászatot rendezett utánuk a szűk utcákban, azalatt a két akasztófavirág ismét a korcsmában termett és revolverekkel riasztották szét a falu legénységét. Ugyszólván az egész község talpon volt és borzadva nézte a falusi háborút.

Közben sikerült a két Pecánka fiut a csendőrségnek kézre keríteni és erős vasban vitték őket Adonyba. Mig így a hare már már csillapult, hirtelen újra hirt-

futott, hogy most meg a szövetséget korcsmájában folyik az emberek. Kőszegi Ferencet, a henegegő legényt késelték nagy buzgóssággal ellenségei. Perkáta orvosai egész nap kötözték a véres vasárnap sebesültjeit.

## Elesapott rendőr.

### Kár volt titkolozni.

Három-négy nappal ezelőtt a város helyettes polgármestere a következő dilemmába állította Füst Ignác városi rendőrt:

Megvárja, míg a fegyelmi eljárást lefolytatják ellene, vagy lemond?

A rendőr bűnének tudatában, sejtve a fegyelmi eredményét, rögtön lemondott. Bűne a lehető legnagyobb volt, ami csak egy közszolgálati alkalmazottnak lehet. Hivatalos minőségével szerzett ismerettségét aljas célra, kerítésre használta fel. Pár korona miatt, amit ilyen uton szerzett magának 46 %-os nyugdíjat vesztett el, mint anyagi értéket, erkölcsi veszteségéről pedig beszélni sem lehet.

A rendőrségnek mégis jó szíve volt vele szemben. Nem akarta felettes hatósága, hogy a bűnéért megbűnhődött ember állásához, kenyérhez ne jusson titokban tartotta Füst Ignác szomorú történetét, illetve lemondásának okát. Még rendőrtisztek is voltak, akik nem tudtak az esetről. A titok azonban kiszivárgott s f. hó 20-án már megis jelent az egyik helybeli lapban. Füst Ignácot ugyanis egy rendőr jelentette fel s mi-

kor a feljelentés tartalma rábizonyult Zavaros kapitány letartoztatva, sőt le is csukatta. Így tehát a rendőrök tudtak a do-logról. Amit pedig annyi ember tud azt nagyon nehéz titokban tartani. Ma már az egész város tudja miért nem rendőr többé Füst Ignác.

A rendőrségnek nem volt érdemes titkolózni. Célját nem érte el, mert ma már sirva panaszkodott Füst családja, hogy a kényszer helyzetben lemondott rendőr nem kap semmiféle munkát. A város közönsége pedig a hír részletes ismertetése esetében csak dicsérettel adózott volna a rendőrségnek érélyes eljárásáért. Egyáltalán ne is titkolózék addig a rendőrség, míg kebelében akadtak olyanok, akiknek az oldalát kifurja a titok.

## Bűn és halál.

### Büntanyától a lugköoldatig.

Ha tulongul megszokott nem volna, ennek a hírek a homlokára ezt a felírást véshtettük volna: Az élet mélységeiből. Mert onnan indul az eset és Halál ő felsége esontos ujjával oda mutat, az élet mélységeibe. Abba az aranyporral kívánatossá hazudott, abba a villanyfényvel csillogóvá ámitott mélységbe, hol fény és csillogás alatt bűn, förtelen, beteg és nyomorult emberek kinlődnak. Ime az eset.

Keizler Róza azok közé a szerencsétlenek közé tartozik, kiket a latinos nyelvhasználat perditáknak, elveszetteknek

szélünk, mindjárt olyan feltűnő ruhába öltözött nőre gondolunk, amelyen feltűnő ruhát a japánok hozzánk küldenek; kellemes szép színű, nagy virágokkal, nagy képzeleti alakokkal, fantasztikus madarakkal himzett ruhára. Hát nem úgy van a dolog, ezeket a ruhákat csak a színházakban és egy meg nem nevezhető osztályhoz tartozó nők használják, akik külön városnegyedben laknak, de ezekről szólni tilja a jó izlés. Az igazi japán nő mind sötét színű ruhában jár; ruhájuk gyapotból és lenből készül, gyengéd apró kis felhőszerű mintákkal vannak díszítve, de ezek színe is alig különbözik a szövet alapszínétől. A sötét tengerkék szín a legáltalánosabb, a leginkább uralkodó szín, ugy hogy egy nagyobb nő-tömeg, még ha ünnepi ruhában van is egy hulámzó sötétkék tömeghez hasonlít, csak itt-ott látható bennük egy-egy világos piros folt, kis léányok és csecsemők ruhái.

Hogy ruhájuk formája milyen az ismeretes; azokon a képeken, melyekkel Japán leközölni a nyugatot rajzolva, szöve eleget láthatjuk. A széles hulámzó ruháj szabadon hagyja a kart, mely kissé sárgás, de rendszeren igen formás és kivétel nélkül mindig igen szép kis kézben

végződik. Az öltözetet kiegészíti a széles öv, melyet obi-nek neveznek, ez rendszeren gyönyörű selyemből készül, hátul a finom kis hát alatt nagy piangószerű csokorban van kötve és ez olyan keresztűlönös báj kölcsönöz a női természetnek. A mi különféle színű selyem ernyőink náluk is kezdenek divatba jönni az elegáns nőknél és kiszorítják azokat a régi, kedves kis festett ernyőket, melyeken festett madarak és virágok közé gyakran régi költőktől eredő bölcs mondások voltak írva. A mi cipőinket még csak Tokióban fogadták et az előkelő hivatalos körökben, másutt mindenütt a régi szándált hordják melyet a nagy és kis lábujhoz erősítenek, s melyet az előszobában le kell tenni, mint nálunk a botot és a kalapot; ilyen sokatlehet látni a divatos teaházak előtt, vagy a pagodák bejáratának lépcsője előtt a nagy imnapokon. Esős időben ha utcára mennek, a szándal alá vastag talpu fapapucsot kötnek, melyek hangosan kopognak a járdán, a ruhájukat pedig ugy összecsavarják, hogy bármelyik európai asszony a második lépésnél feltétlenül elesnék. A nőknél járásközben a sarok kifelé áll, ez régi divat, felső testük egy kissé előre hajlik, ami valószínűleg

a folytonos hajlongásnak és bökölésnek a következménye.

A japán nő hajviselését is ismerik az egész világon; a japán festők két három esetvonással nagy-szerűen le tudják azt rajzolni vagy karikatúrázni. De azt már kevesen tudják, hogy még a legtisztább és kokettebb japán asszony is legföljebb kétszer, háromszor fésülködik hetenkint. Hajfonataikat, szalagjait a japán fésülönök oly erősen tudják megcsinálni, hogy azok több napon át sem meg nem lazulnak, sem fényüket nem veszítik. Igaz, hogy a japán nő, nehogy éjjel alvás közben elrontsa frizuráját, kénytelen állandóan a hátán aludni, vankos nélkül, fejük az úrban lóg, a nyakat támogató kis lakk földön tartja fenn azt. Mindig a földön alusznak, kicsiny kis váltás párnákon, de ezek oly picinyek, hogy nálunk lábtorlónak néznék valaki; különben alváshoz mindig igen tisztán öltözködnék hosszú hátoruhákba, melyeknek színe kivétel nélkül kék; papir ellenzővel ellátott kis éjjeli lámpák őrködnék álmait felett, hogy elűzzék a sötétség rossz szellemeit, melyek a kis faházak körül ólalkodnának a levegőben.

mond. A sajnálatraméltó teremtés betegesen feküdt a Szt. György kórház 66-os szobájában. Már javulófélben volt, mikor hétfőn délután lúgköldattal megmérgezte magát.

A szerencsétlent, kinek a gyilkos folyadék rettenetesen felégette, összeroncította a belső részeit, önkívületben találta a rendőrség. Alig lehetett kihallgatni. Az első kérdés az volt, hogy honnan szerezte a lúgkővet? Azt vallotta, hogy magával hozta a kórházba s mikor átöltöztették a folyosón rejtette el. Azután arra nézve hallgatták ki, hogy mért akart öngyilkos lenni? Nagy sirások közt vallotta be, hogy életétől úgy megundorodott, hogy azt folytatni nem akarja. Arra pedig nincs reménye, hogy a tisztességes élethez visszatérjen. Inkább meghal. Megállapította a rendőrség, hogy Keizler Róza szakállhőgyőzi illetőségű. Állapota súlyos.

## Tejhamisítás.

A tejhamisítás, ami örömlünkre ma már olyan rossz üzlet, hogy arra ráfizet, aki foglalkozik vele.

Tegnap ítélkezett a rendőrség Jungbluth Istvánné fölött, aki lefőlözött és 40 % vízzel kevert tejet hozott forgalomba. A vizelésre nézve Jungbluthné azzal védekezett, hogy víz volt a kánnában, amelybe a tejet öntötte. Védekezése azonban nem használt. A rendőrség 3 rendbeli kihágásért (lefőlözés, vízés és forgalombahozás) 375 K pénzbüntetésre, a költségek megfizetésére és az ítélet hírlapi közzétételére ítélte.

## HIREK.

— **Esperesi kinevezés.** Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök az elhunyt Tétry József alesperes helyébe Heller Iván apát, budafoki plebánost s ker. tanfelügyelőt nevezte ki az érdi kerület alesperesévé.

— **Új rendőrök.** Három rendőrről szaporodik városunk szegény rendőrsége. Az új rendőrök Halblehner József, ifj. Bujka József és Szabó István lesznek. Három helyett hárminc új rendőrré volna égető szükség.

— **Halálózás.** Cserny Hugó d. v. főmozdonyvezető f. hó 20-án 52 éves korában meghalt. Temetése f. hó 21-én volt nagy részvét mellett.

— **Szent Anna képmének restaurálására a Felsővárosban adakozni szivesek voltak:**

N. N.	1 kor.
Vig Imre	5 " 60 f.
N. N.	

— **Huszárok lövészanya.** A fehérvári jász-kun huszárok hétfőn délután kitűnően sikerült ezred lövésznyt rendeztek Sárpenete község határában. Az érdekes, izgó látványosság városunkból és a megyéből nagy közönséget vonzott, hogy szemtanúja legyen huszáraink ezen első szereplésének.

A versenyzottság tagjai voltak: Tömör Géza őrnagy, Rochlitzer Tivadár százados, Görgey György főhadnagy, Indró: Korossy Albert százados. A verseny eredménye a következők:

I. Akadályverseny. Táv 3200 m. Tiszteletdíj a három elsőnek. Futott 8 ló. 1. Sztójánovics százados Futár, (lovagolta Nozdrovitzky főhadnagy), 2. Zech főhadnagy Kedves. 3. Janik hadnagy Mappel.

II. Huszárok vadászversenye. Táv 4000 m. Pénzdíj első ötnek. Futott 13 ló. I. Első század. II. Hatodik század. III. Ötödik század. IV. Harmadik század. V. Második század.

III. Akadályverseny szolgálati lovakkal. Táv 3200 m. Tiszteletdíj az első háromnak. Futott 9 ló I. Nozdrovitzky főhadnagy Hegyes. II. Rochlitzer százados Csöbörgő. III. Kerner hadnagy előjáró. IV. Prónay főhadnagy Hazai.

IV. Nagy akadályverseny. Táv 3600 m. Tiszteletdíj az első négynek. Futott 7 ló. 1. Sztójánovics százados Hitzegő, 2. Hodzsa főhadnagy Kapitány, 3. Juhász hadnagy Juliette, 4. Zech főhadnagy Hobve. Niedermann hadnagy (Heimann), aki elsőnek ért a célhoz, keresztelés miatt diszkvalifikáltott.

V. Altszti akadályverseny. Táv 3200 m. Pénzdíj az első ötnek. Futott 13 ló. 1. Első század, 2. Hatodik század, 3. Harmadik század, 4. Harmadik század, 5. Negyedik század.

VI. Nagy akadályverseny. Hölgyek díja. Táv 4000 m. Tiszteletdíj az első háromnak. Futott 5 ló. 1. Hodzsa főhdy Feles, 2. Görgey főhdy Cit, 3. Znamenak hadnagy Kovegunne.

Este 8 órákor a „Magyar Király”-ban társasvacsorát rendeztet a huszárezred tisztikara.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik szeretett feleségem temetésén megjelentek, ravatalra koszorút helyeztek, vagy bármi módon részvétükkel fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják halálom köszönetemet. *Gyurkovits Imre.*

— **Templomi hangverseny** a törökbalinti r. k. plebánia-templom kibővítése céljaira (1912. évi aug. hó 25-én délután 6 órákor templomi hangverseny lesz, melynek műsora: 1. Bossi E. „Prelude”, orgonára, előadja dr. Grimm Ferenc. 2. Weiss L. „Graduale”, éneklő Schmall Zsigmond. 3. Mozart-Liszt „Ave verum”, orgonán előadja dr. Grimm Ferenc. 4. Vavrinecz M. „Deus firmavit”, éneklő Lángné B. Irén és pacséri ifj. Ödny Lehel. 5. Haendel G. F. „Largo”, gordonkán előadja Willmouth Bódog. 6. Bossi E. „Preghiera”, orgonán előadja dr. Grimm Ferenc. 7. Vavrinecz M. „Os iusti”, éneklő Lángné B. Irén és pacséri ifj. Ödny Lehel. 8. Bossi E. „Grand Choeur”, orgonán előadja dr. Grimm Ferenc. Az énekszámokat Brunner Ilona kísérő orgonán. Helyárak: I. rendű ülőhely K 2.—, II. rendű ülőhely K. 1.—, állóhely 50 fillér. Tekin-

tettel a kegyes célra, felülfizetéseket köszönettel fogad a Plebánia hivatal.

— **A diaktánciskola szokásos bucsuestélya ma csüföttök este 8 órákor lesz. Belépődíj 1 korona.**

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, akik felejtethetetlen jó feleségem és drága leányunk elhunytá alkalmával a végtiszteleten megjelentek, koszorút küldtek és fogatukat rendelkezésünkre bocsájtották vagy bármely alakban részvétüket nyilvánították, melyek nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek fogadják soha nem szűnő hálás köszönetünket. *Gyenes Sándor és Beke József és neje.*

— **Seregélyesi tűzek.** Tegnap, azaz szerdán 3 tűz volt Seregélyesen. A vöröskakas ilyen fellépése kétségtelenül gyújtogatásra enged következtetni. Délelőtt 10 órákor B. Németh József udvarán egy csaiamádé kazal 100 K értékben, d. u. fél 2 órákor György János házában egy szalma kazal égett el 100 K értékben, délután 2 órákor Faddi József lakóháza gyuladt ki, de a tűzet gyorsan elnyomták. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **Ügyvédjelöltek és jogszigorók érdeke** a vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megállapított, átmeneti idő mulik. Minden pere felhasználandó. Intézetünk ugyanezért fokozott erővel, megszakítás nélkül folytatja tanfolyamait, alap és állenvizsgárára szept.-nov. ügyvédi vizsgára készítik elő a jelölteket, mint ez már országosan elismert és köztudomású: szakértelemmel lelkiismeretesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok díja lényegesen redukált és mérsékelt. A kereslet megcsappanása folytán az itteni megjelöltési viszonyok is sokkal kedvezőbbek mint évközben. A szigorlati követelmények szeptemberben még átlagosak. De azután már az új rendszer közzött be új tanárokkal, új terjedemes tankönyvekkel, az anyag megkétszereződésével, megnehezülésével és a nívó szigorításával. Ha szívén viseli sorát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk évtizedes nívó és sikeres működésünkre alapított bizalommal. Célserű otthonkészítésre igen alkalmas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsöndíja is rendkívül jutányos a szünidőben. Egy-két előadás díjmentes meghallgatása után meggyőződést szerezhet arról, hogy az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyújtjuk. Felvilágosítást díjmentesen adunk. Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványunkat díj és portómentesen küldjük. *Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szemlény Könyvtár, Bolyai-u. 3.*

— **Botórési kísérlet.** Simon János szárazréti lakoshoz az éjjel ismeretlen tettesek beakartak törni, de a gazda felébret és revolverlövésékek elriasztotta a tetteseket. A rendőrség nyomoz.

— **Baleset.** Antal János felsőkerályosi lakos lovat tegnap délután a külsőberényi úton megvadultak, a kocsit az országútról lehúzták és felfordították. A kocsiban ülő Antal János súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Állatgőszögűg.** Martonvásáron a sertésorbánc megszünt, a sertésvész fellépett.

— **Elmebeteg.** Kovács Imre helybéli iparostanoncot tegnap a Szent György kórházba szállították. Elmebetegség jelei mutatkoztak rajta.

— **Zavargó munkások.** A Bernstein, Káldor és Becsey-cég 14 újabb vidéki munkást szerződtetett a helybéli vízvezeték munkálatokhoz. A béri a szerződésben megállapították. A munkások tegnap délelőtt megjöttek, de még az állomáson kijelentették, hogy a szerződésben kikötött bérért nem dolgoznak. Az esetet bejelentették a rendőrségnek, ahonnan Ambach Géza rendőrbiztos rendőrökkel kiment a munkásokhoz s karhatalmilag dologba állította őket.

— **Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

— **Tragikus halál.** Pinke Imre városi tűzoltónak három gyermeke feküdt már a járványkórházban amikor őt, a 36 éves embert is kivitték. Színtén vörhenybetegségbe esett, amely 2 nap alatt végzett a szerencsétlennel. Tegnapelőtt meghalt. Négy árvaja maradt.

— **Kávét** mindig a FIUMEI Kávét kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

— **A béke apostolai.** Furcsa kis eset történt a felcsuti vásáron. Keszthelyi János és Botz István felcsuti lakosok lovat cseréltek, de később a cserét megbánták és ösz-szeszeszték. Haimis Márton és László Sándor nem akartak vér látni, kibevették magukat, hogy a verekedést megakadályozzák. Erre az el-lenfelek, mintha összebeszéltek volna, egyesült erővel nekiestek a békítőknak s elverték őket. Az ügynek a bíróság előtt lesz folytatása!

— **Tanuló fizetéssel** felvétetik Almássy Istvánnál, Városház-tér.

— **Bicskázás.** Albert Imre pákozdi legény vasárnap este hazafelé ballagott. A falu végén találkozott régi barátosával Könyö Józseffel. A két legény között hamarosan szóváltás támadt, majd a sötétben megvilant a bicska. Albert Imrét veszedelmesen megszurkálva hozták be a Szent György kórházba.

— **Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.**

## Sport.

— **Uszóverseny a Rózsáskertben.**

A nyári lanya sport életnek kiemelkedő mezzanata volt a Szent István napi rózsáskerti uszóverseny. A jelen volt szép számú közönség részint érdekes küzdelmekben, részint pedig nagy számú indulónak versenyésében gyönyörködött. Különösen kellemes látvány volt a versenyző hölgyek nagy száma, kik külön dicséretet érdemelnek sport érzékük eme szép megnyilvánulásáért. A résztvevő ifjúsági versenyzők szép száma is biztató az uszósport jövő fejlődésére. Részletes eredmények:

I. 66 m. mellúszás: 1. Vértés

Endre 56 $\frac{1}{2}$  mp., 2. Petrás Béla.

II. 66 m. gyorsúszás: 1. Petrás

Sándor 48 $\frac{1}{2}$  mp.

III. 66 m. hátuszás: 1. Toró Tivadar 1 p. és 1 1/2 mp., 2. Halmos György, 3. Zugar Ernő.

IV. 66 m. oldaluszás: 1. Destek István 52 1/2 mp., 2. Kovács Pál.

V. 33 m. uszás 12 éven aluliak részére: 1. Rosberger Béla 29 mp., 2. Csernay Miklós.

VI. Ifjúsági hátuszás: 1. Solti László 1 p. 4 1/2 mp., 2. Novák István.

VII. Ifjúsági melluszás: 1. Havas József 50 1/2 mp., 2. Novák István.

VIII. 4x33 m. vegyes staféta: 1. Petrás Béla, Toró Tivadar, Kovács Pál és Petrás Sándor. 2. Vértes Endre, Halmos György, Destek István és Berndorfer György.

A nap legszebb versenye. A rózsaskertiek csapata végre revánzst vett az Árpád fürdő felett. Különösen szépen uszott a kis Toró Tivadar, ki a rózsaskertiek eddig leggyengébb versenyművében, a hátuszásban fényesen uszott s megszerezte csapata számára a győzelmet.

IX. Hölgyverseny: a) 1. Várady Irénke, 2. Klein Annuska, 3. Komor Ilke.

b) 1. Pap Emmilke, 2. Vadász Rózsika, 3. Csernay Miklke 4. Grünvald Margit.

X. 200 m. főtverseny: 1. Kiss Ferenc 3 p. 30 1/2 mp.

XI. 60 m. ifjúsági gyorsuszás: 1. Berndorfer György 57 1/2 mp., 2. Novák Ferenc, 3. Solti László.

XII. 4x33 m. sprint staféta: 1. Major István, Kovács Pál, Pávely József, Petrás Sándor 1 p. 44 mp.

XIII. 3x33 m. ifjúsági staféta: 1. Novák István, Havas József és Novák Ferenc 1 p. 17 mp.

**Apróhirdetések**

Apróhirdetések előre üzentendők.

Egy motor keres eszéplési munkát Széchenyi-utca 102.

Mindenesfű felvétetik könyvnyomdában Iskola-utca 4 sz. alatt.

Ósz-utca 16. sz. házbán két utcái szoba konyhával és mellékhelyiségekkel november 1-ére kiadó.

Keresztény család mindenesleányt keres 14-16 kor. havi bérért szeptember elsejére. Cim a kiadóhivatalban.

Házvezetőnök, szakácsnök, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek. Hath. háziasszonyok cseledekvetítő intézete.

LEGISZEBB SIREMLEK  
HAVRANEK ANTAL  
ÉCO SZOBRAZ ÉS KÖRÁRÁGO TELEPE  
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS  
TERVEK INOVEN TELEFON 125

HAVRANEK LAJOS  
szobrász-éskőfaragótelepe  
Beléskülföldi-gránitsvenit-  
es márvány-siremlekek: épü-  
let-kő-és szobrász-mun-  
kák művészi-siremlektervek  
Sz. Fehérvár-Ómor-utca. 10

Arany Biblia azelőtt 150 ko-  
rona, most 90 korona cím a  
kiadóban.

**Varrógépjavitások**

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel  
készítetnek,

SINGER CO. varrógép-részvény-  
társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb  
varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltési 1. box

„VARÁZSFUVOLA”  
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját-  
szani. A „Varázsfuvola” renkívül kellemes,  
20 acél trombitahanggal és 4 crós bőfgővel  
van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel,  
dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4  
korona. Czevi: Wagner „Hangszer-Király”  
országoserte elismert legjobb hangszer-  
áruházában kapható, Budapest József-körút  
15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fény-  
képes hangszerárjegyzéket.

Székesfehérvári  
**BUTOR-**

készítő iparosok szövetkezete

mint az Országos Köz-  
ponti Hitelszövetkezet  
Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat  
óriási mennyiségben tartjuk  
raktáron, legegyszerűbbtől a  
legfinomabb kivitelig, melyre a  
n. é. közönség figyelmét fel-  
hívjuk.

Munkáinkért a legmesz-  
szelbmenő szavatossá-  
got vállaljuk.

A t. közönség párfogatását kéri a

**Szövetkezeti  
Igazgatóság.**

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

**SZENT ISTVAN**  
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
Székesfehérvár, Bástya-utca  
3. szám.

Tisztelettel értesíem a m. t.  
közönséget, hogy a Szent István  
gőz- és kádfürdőt megvettem, a  
melyet két ártézikuttal és iszap-  
medencével kibővítettem, teljesen  
újjonnan átalakítottam és minden  
igényeknek megfelelően beren-  
deztem. Ártézikutaim kifogyha-  
talan mennyiségű, gyógyhatású  
kristályvízzel látják el naponként  
az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt  
személyesen fogom vezetni és  
előre is biztosítom a m. t. kö-  
zönséget, hogy a legpontosabb  
kiszolgálás, rend és tisztaság te-  
kinthetően szigorú ellenőrzést  
gyakorlok. Személyzetem első  
rendű masszázsozó és tyukszem-  
végből áll, akik szakképzett-  
ségük és előzetny modoruk ál-  
tal iparkodnak majd a mélyen  
tiszteit közönség elismerését és  
szeretetét megnyerni.

**Gőzfürdő napok:**

Urak részére: Április 1-től ok-  
tóber 31-ig reggel 5 órától, no-  
vember 1-től március 31-ig reg-  
gel 6 órától déli 12 óráig. Ün-  
nep és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként dél-  
után 1 órától este 6 óráig. —  
Pénteken egész napon át. A  
fürdőjű pénteki napon kivéte-  
lesen 80 fillér, ruhával együtt.

**Fürdődíjak ruhával együtt:**

Gőzfürdő	60
Gyermekek 10 évig	30
Porcellán kád	100
Cinkád	80
Hűdeg-gyógyfürdő	60
Iszapfürdő	20
Szénsavas-fürdő	20
Sósfürdő	10

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőz-  
fürdőjegy 5 K, 10 db. por-  
cellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db.  
cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentiszteit közönség szives párfogatását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
fürdőtulajdonos.

EREDETI  
SINGER  
VARRÓGÉP  
Az eredeti Singer-varró-  
gépek valódi árnyalói  
ezen védjeggyel ismerhe-  
tők fel.

**ÓVÁSI!**

vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók után, hanem saját tisztehetőségünkben közz-  
vetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerozhetők fel  
eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.